
 

 

ΓΡΑΠΣΕ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΘΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΘ΢ 

Β΄ ΣΑΞΗ΢ ΓΤΜΝΑ΢ΘΟΤ 

 

ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΖΜΑΤΗΚΑ 

 

ΘΕΩΡΘΑ 

 

ΘΕΜΑ 1 

Α.  Να αληηζηνηρίζεηε ηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο ζηήιεο Α κε ηηο ζπλαξηήζεηο ηεο ζηήιεο Β: 

 

Β.  Πόηε δύν πνζά x θαη y ιέγνληαη αλάινγα; Αλ ηα πνζά x θαη y είλαη αλάινγα, πώο εθθξάδεηαη ην y σο ζπλάξηεζε ηνπ 

x;  

Γ. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε  y = αx + β . Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά: 

 Ζ γξαθηθή ηεο παξάζηαζε είλαη κηα .......... παξάιιειε ηεο επζείαο κε εμίζσζε .......... , πνπ δηέξρεηαη από ην ζεκείν 

.......... ηνπ άμνλα y y.  Ο αξηζκόο α νλνκάδεηαη .......... ηεο επζείαο. 

 

ΘΕΜΑ 2 

Α. Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά: 

 Έλα πνιύγσλν ιέγεηαη θαλνληθό, αλ όιεο νη .......... ηνπ είλαη κεηαμύ ηνπο .......... θαη όιεο νη .......... ηνπ είλαη κεηαμύ 

ηνπο .......... . 

Β. Αλ λ είλαη ην πιήζνο ησλ πιεπξώλ ελόο θαλνληθνύ πνιπγώλνπ, σ ε θεληξηθή ηνπ γσλία θαη θ ε γσλία ηνπ, λα γξάςεηε 

ηνλ ηύπν πνπ ζπλδέεη: 

 1. ην λ κε ην σ , 

 2. ην σ κε ην θ .  

Γ. Να θπθιώζεηε ην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζηε ζσζηή απάληεζε: 

 1. Έλα θαλνληθό πνιύγσλν κε θεληξηθό γσλία σ = 30
ν
  έρεη: 

  α)  12 πιεπξέο    β)  10 πιεπξέο     γ)  6 πιεπξέο   δ)  30 πιεπξέο  



 

 

 2. Ζ γσλία θ ελόο θαλνληθνύ πνιπγώλνπ κε θεληξηθή γσλία σ = 30
ν
  είλαη: 

  α)  30
ν
    β)  60

ν
    γ)  15

ν
    δ)  150

ν
  

 3. Γελ ππάξρεη θαλνληθό πνιύγσλν κε θεληξηθή γσλία σ ίζε κε: 

  α)  100
ν
      β)  120

ν
     γ)  90

ν
       δ)  60

ν
    

  

 

Α΢ΚΗ΢ΕΘ΢ 

 

ΘΕΜΑ 1 

Σην παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ δίλνληαη ΑΔ = 3 cm, ΓΔ = 4 cm, BE = x + 2 cm  θαη  
7x 10ˆεθΑ .

3


  Να βξείηε: 

Α. ηελ πιεπξά ΑΓ ,  

Β. ην x , 

Γ.  ην ύςνο ΓΕ . 

 

 

ΘΕΜΑ 2 

Σην ζρήκα, ην εκβαδόλ ηνπ ηεηξαγώλνπ ΑΒΓΓ είλαη 225 cm
2
  θαη ε πιεπξά ΔΓ = 8 cm. Να ππνινγίζεηε: 

Α. ηελ πιεπξά ηνπ ηεηξαγώλνπ,   

Β. ηελ ππνηείλνπζα ΓΔ ηνπ ηξηγώλνπ ΓΓΔ, 

Γ. ηελ πιεπξά ΔΕ ηνπ ηξηγώλνπ ΓΔΕ. 

Γίλεηαη όηη 
1

εκσ .
2

     

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ 3 

Σην παξαθάησ ζρήκα δίλνληαη ε επζεία  
2

y x 2
3

    θαη ην ζεκείν   Α 3,0 .  



 

 

 

Να βξείηε: 

Α. ηελ θιίζε ηεο επζείαο απηήο θαη ηηο ζπληεηαγκέλεο ηνπ ζεκείνπ Β πνπ ηέκλεη ηνλ άμνλα  y y.   

Β. ηελ εμίζσζε ηεο επζείαο πνπ είλαη παξάιιειε ζηελ επζεία  
2

y x 2
3

    θαη δηέξρεηαη από ηελ αξρή ησλ αμόλσλ 

 Ο 0,0  θαη ηελ εμίζσζε ηεο επζείαο πνπ είλαη παξάιιειε ζηελ επζεία  
2

y x 2
3

   θαη δηέξρεηαη από ην ζεκείν 

 Γ 0,4 .    

Γ. Τν εκβαδόλ ηνπ ηξαπεδίνπ ΟΑΜΒ . 

 


